

В диссертационный совет Д 800.026.02 на базе
ГБОУ ВО «Нижегородский государственный
инженерно-экономический университет»

ОТЗЫВ НАУЧНОГО КОНСУЛЬТАНТА

**доктора экономических наук, профессора
Шамина Анатолия Евгеньевича на диссертационную работу
Суслова Сергея Александровича на тему
«Обеспечение устойчивого производства зерна»,
представленную на соискание ученой степени доктора экономических наук
по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным
хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями,
отраслями, комплексами – АПК и сельское хозяйство)**

Суслов Сергей Александрович, 1982 г. р. гражданин Российской Федерации, в 2004 г. закончил Нижегородскую государственную сельскохозяйственную академию по специальности «Экономика и управление аграрным производством». В 2009 году в Российском государственном аграрном заочном университете защитил диссертацию на соискание ученой степени кандидата экономических наук.

Устойчивое производство зерна оказывает сильное влияние на большинство отраслей сельского хозяйства что определяет функционирование аграрного рынка и состояние продовольственной безопасности страны. Современные условия хозяйствования характеризуются изменениями погодно-климатических условий, внедрением элементов «точного земледелия», совершенствованием технологий производства продукции животноводства, введением санкционных мер. Данные обстоятельства определили потребность в теоретическом уточнении, методологическом обосновании и разработке направлений по обеспечению устойчивого производства зерна.

В диссертационной работе, включающей пять глав, последовательно раскрыты теоретико-методологические основы устойчивого производства зерна, проведен анализ современного состояния и предложены соответствующие инструменты по его обеспечению.

Накопленный практический опыт и научные знания позволили Суслову С. А. выделить те направления исследования, неполная проработанность

которых определила его личный вклад в теорию, методологию и практику по обеспечению устойчивого производства зерна. Считаю, что заявленная в диссертационной работе цель достигнута в полной объеме, а пункты научной новизны обоснованны.

Автором были не только осуществлены разработки в области теории и методологии, но и проведена практическая работа по их внедрению, что подтверждается соответствующими справками и актами об их использовании и внедрении.

С. А. Суслов принимает непосредственное участие в подготовке научно-педагогических кадров, читает лекции, ведет практические занятия, является научным руководителем аспирантов, трое из которых защитили кандидатские диссертации.

За активное участие в научно-исследовательской работе Нижегородского государственного инженерно-экономического университета и личные достижения в ВУЗе неоднократно удостоивался наград Правительства Нижегородской области, а также Министерства образования и науки РФ. Основные положения диссертационного исследования получили высокую оценку на научно-практических конференциях различного уровня, а монографии неоднократно становились лауреатами Всероссийского конкурса на лучшую научную книгу.

За время научной и педагогической деятельности Суслов С. А. опубликовал более 250 научно-методических трудов, в том числе по теме диссертации более 70, включая монографии, статьи в рецензированных научных журналах и изданиях, входящих в международные реферативные базы данных и системы цитирования Scopus и Web of Science.

Суслов С. А. является состоявшимся исследователем. Его научная подготовка, знания, опыт позволили компетентно определять и формулировать цели и задачи, тщательно анализировать и осмысливать полученные результаты, аргументированно применять необходимые методы исследования. Соискатель обладает большой эрудицией и кругозором, владеет современными методами и приемами проведения научных исследований. В процессе работы он проявил способность к творческому мышлению, высокую работоспособность, организованность, целеустремленность, ответственность и настойчивость в достижении научных целей.

Характеризуя личные качества Суслов С. А. следует отметить его трудолюбие, организованность, инициативность, добросовестность в научных исследова-

дованиях, которые позволили подготовить докторскую диссертацию, отличающуюся высоким качеством научного исследования, продемонстрировать компетентность в вопросах обеспечения устойчивого производства зерна, от которых зависит формирование продовольственной безопасности России.

Считаю, что диссертационная работа отвечает требованиям п. 9 Положения о присуждения ученых степеней, а Суслов С. А. заслуживает присуждения ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – АПК и сельское хозяйство).

Научный консультант:

Шамин Анатолий Евгеньевич,

доктор экономических наук, профессор

ректор ГБОУ ВО «Нижегородский

государственный инженерно-экономических наук»

606340 Нижегородская обл., г. Княгинино,

ул. Октябрьская, д. 22

рабочий телефон: (83166) 4-15-50

e-mail: ngiei-126@mail.ru



16 июня 2022 г.